XHMEIA T TYMNAZIOY

ENOTHTA 1 - TA O=EA
(oeA. 15)

1. i ovoudleral 6§Ivog xapaktneag; Na avagEépere TIG KOIVEG ISIOTNTEG TV
o§Ewv.
‘O&ivog xapakThpag ovouadletal TO OLVOAO TV KOIVAWV  ISIOTATWV TV
SIOALPATWY TV O&EV.
Ta o&ta:
o &xovv &ivn (0&ivn) yevon
o METARAANOLY TO XPWHA TRV SEIKTOV
o avTIbpoLyV pe Ta avBpakika alaTta kal TTapdyetal Sloeidio Tov avBpaka
o QAVTISPOLY HE TTOANA PETAAAD KAl EAELOEPWVETAI LEPOYOVO.

2. MoL opeidovTal ol KOIVEG ISIOTNTEG TV SIAALUATWV TV 0§EWV;
Ol KOIVES 1610TNTEG TV 0oLV oPeiAovTal OTa KATIOVTA LEPOYOVOL (H+) TToL
TTEPIEXOLY TA SIAAVPATA TV OEEWV.

3. Noleg XnUIKES evadroelg ovopalovral o§éa kara Arrhenius;
O&ta, kata Tov Arrhenius, ovopalovTal Ol eVAOEIG Ol OTToIEG, OTAV SIAALOVTAI
OTO VEPO, SivoLy KATIOVTA LEPOYOVOL (H+).

4. Noieg ovoieg ovopaldovral SeikTeg;
Agikteg ovopalovTal ol XNUIKEG OLOIES, Ol OTToIEG TTapoLTia 0wy aANalovv

Xpwua.

5. Av piete i6I N XLOHO Agpgoviobd Oe papHaAPOOKOovn, 6a TaPATNPNOCETE
mapaywyn @uoaAidwv. ITnV Tapaywyn ToIoL agpiov ogeilovral ol
PLOAAideG;

O1 puoaAibec opeilovTal oTny TTapaywyn dioéeidiov Tov avBpaka.

6. Aev pumropolue va puAdooovps Sialbduara oféwv oe doxeia amd cidnpo n
apyiAio (alovpivio). MNari;

Agv PTTOPOLUE VA PpLAGCoOLUE SlaAbuaTa oféwyv oe doxeia amd cibnpo n
apyilio, emeidn ta ofea avmidpolV pe TTOANG PETOAAG KAl TTAPAYETAI AEPIO
LSPOYOVO. ETOI, TO SOXEIO KAI TO TTEPIEXOUEVO TOL Ba AANOIWOEI.

7. Na avagépere TOo aéplo To oTroio Ba mapaxOsci oe KaBgUIa Ao TIG EMMOMEVES
TMEPIMTAOOEIG:

a. Sialvpa vdpoxAwpiov avridpa ye cidnpo

MNapayeral aéplo LEPOYOVO.

B. payaipikn 066a avridpad pe SiaAvpa Bgnkob 0§og.

MNapayetal S10&eidio Tov AvOpaka.

Na mepiypagere Eéva meipapa Pe To omoio ptropei va empePaiwOcei moio cival To
aipio 1MoL Trapayeral oe KAOe mepimTwon. (PA. Teipapa oeA. 14 oxoAkoL
BIBAioUL).
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8. Na ypawyere TOLG HOPIAKODG TOTTOLG TV XNHIKGOV EVAOOEWV: LEPOXADPIO,
0e1Kko o8V, VITPIKO 0&L Kal 0§Ikd 0§0. Na ypawere emmiong TIG XNUIKES €§I0CTEIG
oL SEiXVOLV TO OXNUATIOHO I0VT®V KATA TN SIAALON TWV TAPATTAV® O&EwV
OTO VEPO.

HCI, HSO4, HNO3, CHzCOOH

HCl(aq) — H*(aq) + CIH(aq)

H2SO4(aq) — 2H*(aq) + SO42 (aq)

HNOs(aq) — H*(aq) + NO -3 (aq)

CHsCOOH(aq) — H*(aqg) + CHsCOO-(aq)
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